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Az uj ülésszak.
Ma nyílt meg a kép iselöház 

uj ülésszaka. A munkapárt csak­
nem teljes számban megjelent 
az alakú ó ülésen, hogy ezzel is 
demonstrálja változatlan és lan 
kadatian munkaked/éi. Az el­
lenzék azonban nem mutatkozik 
a láthatáron.

Nem tudjuk — őszintén szólva i aZ 1914 —15J c.; L2/.J JCl 
- , örüljünk-e, avagy hosszan- 'tárgyalja és megalkossa a köz-

Persze, ök 
míg pedig 

akiket ha 
értelmében 

mivel a kérés,

kodjur.k az ellenzék álha'atos; 
távol maradásán, mely ma már 
minden józanul gondolkozó em­
ber előtt csak gyerekes játéknak 
tűnik fel. Elvégre mit érünk vele, 
ha az ellenzék be is megy a 
parlamentbe, hogy tovább játsza 
a betanult vértanú szerepet ? 
Csak zenebonát, lármát, rendet 
lenséget csinálnak s olyan fene­
ketlen felfordult, mel’vel az el­
lenzéki képviselők iskolásgyer­
mek korukban méltán haragítot­
ták magokra tanítójukat. De most 
mér kinőtték magokat. Kinőttek 
az iskola padj ti közzül és mint 
magyar képviselők a parlament 
padsoraiban tetszésük szerint ra­
kó ncá 11 an k od h a ‘ n ak. 
magyar Képviselők, 
ellenzéki képviselők, 
az elnök a törvény 
arra kér és — 
szép szó eredménytelen — arra 
kényszerít, hogy a törvényhozás 
házat tartsák tiszteletben, akkor 
őket ezáltal a hiza vértanúivá 
avatj í. Minden rendreutasiiá-’, a 
házszabályok bárminő alkalma­
zása cgy-egy tövis a mártír ko­
szorúba.

Nem tudjuk, vájjon az uj ülés­
szak meghozza-e az e’íenzék 
józan belátását s a folytonos 
tétlenség, üres jelszavaknak han­
goztatása helyett részt fognak-e 
venni abban a munkában, melyei 
a többség elismerésre médó igye-

igazgatás korszakalkotó reform­
ját. Ugyancsak most kerül sor 
a delegátusok megválasztására 
is, akik hivatva lesznek az eléjök 
terjesztendő közös ügyeknek jó­
zan és bölcs elintézésére. A költ­
ségvetés tárgyalása keretében 
sok olyan megoldásra- váró fel­
adatra ad fedezetet a törvény­
hozás, melynek létesítését már 
hangosan követeli a közvélemény. 
A kormányé az elismerés, hogy 
most alkalmat nyújt ezer és ezer 
kulturális, közgazdasági és szo­
ciális intézmény várva-várt meg- 
valósításira.

bolgárkertészek
A napokban kinn jártunk Csongrá*  

dón Dr. Nagy Sándor alispán ur*  
. ral s ez alkalommal a község agilis 
| vezetői megmutatták nekünk a csőn*  
' grádi bolgár kertészetet, aminek csak 
I a neve, rendszere bolgár, művelői, 
j munkásai csongrádi tősgyökeres ma*  
i gyár emberek, egyszerű röldmives 
I munkások. A község közvetlen kö*  
1 zelében az úgynevezett aranyszigeten 
I terül el a kertészeti telep íó kát. hold 
■ területen, melynél jobbat, alkalmasab*  
i bat e célra kívánni sem lehet.
’ Amidőn ezen a hatalmas kitérje*  
i désü, megmunkált, öntöző csatornák*  
: kai összevissza behálózott és apró 
i kis táblákba osztott területen végig*  
í néztem, a vármegye volt nagynevű 
i főispánjának Vadnay Andornak a 
* mondása jutott eszembe : »Adjátok

I

kezettel és áldásos eredménnyel 
végez nagynevű miniszterelnö­
kének Tisza István grófnak irá­
nyifása szerint

Az uj ü'ésszak alatt, nagy és 
fon’os feladatok várnak a kép­
viselőházra. A most lezárt moz­
galmas, de ered nénydus ülés­
szakkal fontosság tekintetében 
talán vetekedni fog ez az uj 
ü ésszak, melynek fe adata, hogy 
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meg a lehetőségét és eszközeit 
annak, hogy a nagy magyar AU 
föld veteményes kertté váljon, ak*  
kor az Alföldi munkás kérdés meg 
van oldva.*

Nagy és hatalmas gondolat ez, mely 
a mezőgazdasági munkásosztály jó­
létét, boldogulását, a föld intenzivebb, 
jövedelmezőbb kihasználásában látja, 
mely lehetővé kívánja tenni a mun« 
káscsalád részére azt, hogy ne csak 
a családfő keressen, foglalkozzék, ha*  
nem a család többi tagjai is, az őre*  
gek, a gyermekek is hasznos mun­
kában, ne pedig tétlenül — töltsék 
idejüket,- és ne kelljen a munkásnak 
elmenni messze idegenbe — nehéz 
sorvasztó kubik munkára — kenyér 
után, hanem itthon sokkal könnyeb*  
ben, és sokkal többet kereshessen 
otthonában, családja körében.

Mi szükséges ennek a nagyszerű 
átalakulásnak a megvalósitásához ? 
Csak a jóakarat és a munkások be*  
tanítása, felvilágosítása arról, hogy 
mit jelent a konyhakertészkedés. — 
Egyéb minden feltétel meg van hozzá. 
Meg van az Isten áldotta föld, mely*  
nek termő képessége messze mégha*  
ladja a külföldi kertészkedő országok 
földjét, a szász és holland földeket, 
pláne a német és ausztriai területek 
talaját. Víz is van bőven, irt vannak 
a nagy alföldre lekerülő folyóvizek 
mellékágai, vármegyénkben a holt 
tiszai ágak, a Kurca és egyéb vizmed*  

' rek, amelyek öntözéshez kiválóan al*  
kalmas vizet szolgáltatnak. Vagy ha 
a viznyerés e természetes medrekből 

.' sok nehézséggel vagy költséggel jár, 
I segít a bajon az ártézi kút, mely vi*  
déliünkön mindenütt bő vizet ad.

Ezeken kívül csak a jóakarat szűk*  
| séges, valami csekély befektetés és 
rendszeres, szorgalmas és szakszerű 

. munka ,- és megvalósul a nagy terv, 
a nagy gondolat, a szociális átala*  
kulás.

' Ezek jutottak eszembe ott a csőn*  
grádi aranyszigeten, ahol tó hold föld 

' ott a holt tiszai ág partján vetetné*  
nyes kertté vált, a gondos, szorgaí*

i más munkáskezek alatt..
Tizenegy munkáscsaíád él c terü ­

leten a csongrádi kertész szakér ő 
vezetése mellett, egyiknek egy, má*  
síknak 2 hold löki van a kezén, mind 
családos, sok gyermekes munkás em­
ber, akik mind állandóan ott laknak 
és apraja=nagyja babrál, öntözgeti, 

müvelgeti az egy*kér  hold földet és 
milyen eredménnyel ?

Az egyiket, Űrmös Mihályt, 4 gyér1 
mekes családapát kikérdezgettem, 
hogy mi volt a haszon ?

— A múlt év nagyon rossz esz*  
tendő volt — felelte. Március i2*én  
az éjjeli fagy összes palántánkat el*  
pusztította, később pótolgattuk, ahogy 
lehetett de nem tudtuk magunkat utói*  
érni, mert nem volt korai, ami a lég*  
kelendőbb és legjövedelmezőbb.

— Nincs egészen két holdam, mert 
sok helyet elvesz a vizvezető öntöző 
csatorna, de igy is rossz esztendő*  
ben volt ezen a kér holdon 1012 ko*  
róna bevételem, de mégtöbb is lett 
volna, ha volna kellő felszerelésűnk, 
ha kaptunk volna elég trágyázó anya*  
got, ha volna üvegünk a melegágyak*  
hoz, ha volna az ártézi vízhez egy 
nagyobb medencénk amelyből az ön*  
tözés sokkal gyorsabb és hatásosabb.

Megnyugtattuk őket, hogy ezt mind 
megkapják, ha lehet államsegélyből, 
vagy máshonnan, mert munkájuk, tö*  
rekvésűk és példaadó, kezdeménye*  
zésük érdemes arra, hogy őket a ha*  
tóság a legmesszebbmenő támogatás*  
bán részesítse.

Kedvezőtlen körülmények között 
is tehát holdankint 500 kor. bevétel. 
E szám mindennél szebben, világo*  
sabban beszél. Ez mutatja, hogy mit 
jelent Vadnay mondása, mit jelent a 
vármegye mostani vezetőinek is a 
kertészkedés felkarolására, elterjesz*  
tésérc irányuló folytonos munkálko*  
dása és mit jelent a kezdet nehéz*  
ségeitől nem félő munkáscsalád uj 
irányú foglalkozása és szorgalmas 
munkája.

Nagy tanulság ez a ló holdas kér*  
tészeri telep a munkás és gazdaosz*  
táíynak arra, hogy miképen lehet a 
termőföldet az eddiginél aránytalanul 
jövedelmezőbbé tenni.

Dr. Csergő Károly.

V(

— A Király egészbe. N hány 
nepja az a hír terjedt el. hogy Őfel­
sége, a kirak beteg A kir:!\ beteg­
sége könnyebb meghűlésből származó 
tronchitis vo.t csupán, ír..*'  t2*n.;p
már egész keivezőre fordult a ki­
adott orvosi bulletinek szerint. Miután 
Őfelsége állapotában kedvezőbb 
du’at állott be. minden jelenség 
mutat, hogy r 
csen <>k ám.? kevtsbb-, 1 
beteg király erőbe!! ji'apota 
kedvező.

for-
.......... „........ j_____ n arra 
ggodalomra többé nin- 

miut-n a 
i is .gén

Gazdák 
f jgyeimébe!

,őrendü korpa, 
tengeridara és árpadara a 
legjutányosabb áron.

Els< Gazdasszonyok házikenyér, 
flQyeÍrílE-08 <» kitűnő minőségű lisztek, finom tejes 

és vajas fehérsütemények.
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Ipari munkások 
jutalmazása.

A kereskedelemügyi miniszter el­
határozta, hogy évenkint bizonyos 
számú jutalmat ad a kereskedelmi és 
iparkamarák javaslatára oly ipari mun­
kásoknak, kik hosszú és hűséges szol­
gálattal és ezzel párosult egyéb kiváló 
jó tulajdonságokkal erre érdemeket 
szereztek. E jutalmakból évenkint 5 
esik a szegedi Kereskedelmi és ipar­
kamara. területére és ezek rendszerint 
minden évben a karácsonyi ünnepek 
körül osztatnak ki megfelelő ünnepé­
lyességgel. A kitüntetett munkások 
mindegyike 100 koronát és a jutal­
mazás indokait tartalmazó elismerő 
okmányt kap.

A kitüntetésre való javaslattétel és 
a jutalmak kiosztása a kamara fölada 
tát képezvén, felhívjuk a szentesi mun­
kaadókat, ugv a gyárosokat, mint a 
kisiparosokat, hogy közöljék a kama­
rával azon munkásaik névsorát, — 
az azokra vonatkozó és a jutalomra 
való érdemességet bizonyító adatok 
kíséretében, — kiket a jutalmazásra 
érdemesnek tart.

A kellően felszerelt ajánlások leg­
később folyó évi junius hó 20-ig kül­
dendők be a kamarához.

Tea-délután.
Szombaton tartotta a Szentesi Torna 

Egylet második s az ősz beálltáig 
utolsó teadélutánját. A szombati tea­
délutánokat a nyár folyamán vasár­
napi kirándulások fogják felváltani s 
mint halljuk az első kirándulás, mely­
nek útirányát, célját még titokban 
tartja a rendezőség — omn buszon, 
dereglyén, vasúton és gyalog fog le­
folyni. Szóval elég változatos lesz. A 
A kirándulásokról szóló híradások la- ' 
púnk utján mindig kellő időben lesz- I 
nek közzétéve.

A szombati tea-délután az első i 
összejövetelt is elhomályosító sikerrel I 
folyt le. Mindenki jól mulatott, min I 
denki jól érezte magát s a részivé- j 
vők, kik közül a megjelent hölgyek . 
névsorát alább közöljük, csak a késő j 
esti órákban’hagyták el a kaszinónak , 
vidám zajtól hangos falait

A megjelent hölgyek névsora: Dr, ! 
Breuer Lászióné, HotTinann Sindorné, i 
Károlyi Józsefné, Lantos Arthurné. ; 
Papp Lászióné, Soltész Adolfné, Bö- 
lönyi Margit, Csúcs Eszko, Iloffmann 
Giziké, Kiss Margit, Kutas Mariska, J 
Lantos Irma, Lantos Róza, Lederer 
Boske, Miskolczy Emma, Móc? Er­
zsiké, Papp Aranka, Polacsek Jolán, 
Polacsek René, Soltész Irén, Szi- 
lárdíTy Nellike.

Szentes város polgármesterétől. 
3753—1914 szám.
Ménlcpotvizsgálati 

hirdetmény.
Értesítem a ménlótulajdono- 

sokat, hogy a köztenyésztésre 
szánt ménnek pótvizsgálata 1914 
évi április li(5 29 én délelőtt 10 
órakor a városháza udvarán fog 
megtartatni.

Szentes, 1914 évi április hó 22. 
1661 Dr. Mátéffy

polgármester.

Kiadó lakás.
I-ső kér Horváth Mihály-utca 12. 
-szám alatt, több rendbeli laká 
azonnal kiadó. — Értekezhető 
TÓN CS GVULA vaskereskedés 

seben 1681

ÚJDONSÁGOK.
Szentes, április 18.

A 
hódmezővásárhelyiek 

Szentesen.
A hmvásárhelyi Iparos Daloskör f. 

hó 26 án vasárnap este a Petőfi 
színházteremben hangversenyt ad, 
mely alka ommal nemcsak a 42 tagú 
énekkar tagjai, hanem llmvásárhely 
város társadalmának vezető férfiai és 
— mint halljuk — 109—150 tagú 
kiséret rándul át városunkba. A 
hmvásárhelyi iparos daloskör egyike 
a vidéki legjobb és legképzettebb 
énekkaroknak, a legkitünőob zenei 
szakféríiak vezetése alatt áll. Ezen 
énekkarnak a tagja a nálunk már 
előnyösen ismert Darabos Lajos ref. 
kántor is, akinek gyönyörű tenorjá­
ban már itt-ott nekünk is alkalmunk 
volt gyönyörködni.

Maga tehát a hangverseny is előre­
láthatólag kiváló műélvezetet fog 
nyújtani közönségünknek.

De ezen messze túl emelt edik e 
látogatás jelentősége az által, hogy 
ezen alkalmat megragadja llmvásár­
hely egész társadalmának sziue java 
arra, hogy az iparosokkal együtt lá­
togatást tegyen a testvérvárosban és 
ezzel dokumentá'ja llmvásárhely la­
kosságának irániunk megnj ilvánuló 
érdeklődését és becsülését.

Ezen érzelmeket a szentesiek bi­
zonyára viszonozni fogják és ez al­
kalommal bizonyára meleg fogadta­
tásban és vendégszeretetben lesz 
részük a vásárhelyi vendégeinknek.

A rendezés egyébként a helyi ipa­
rossá? agilis vezetőinek kezében vau. 
akik az ünnepélyes fogadtatás rész­
leteit előkészítik és testü'etileg zász­
lójuk alatt vonu'nak ki a vasúti ál­
lomáshoz a vásárhelyi vendégek e'é. 
A vásárhelyiek a vasárnap délutáni 
fél 6 órai vonattal érkeznek körünké 
s az ünnepélyes fogadtatás alkalmá­
val a szentesi iparosok zászlójára 
emlék szallagot tűznek s ennek meg­
történte után ünnepi menetben vo­
nulnak be a Kossuth-utcán át.

A rendezőség kívánságára ezúton 
is felkérjük Szentes város közönségét, 
hogy minél nagyobb számban vegye­
nek részt az ünnepélyes fogadtatá­
son, hogy ahhoz a keretet minél im- 
pozánsabbá tegyék; a Kossutb-utcai 
háztulajdonosok pedig felkéretnek, 
hogy az ünnepélyes alkalomra és a 
testvér város látogatásának jelentő­
ségére tekintettel, házaikat nemzeti- 
szinü zászlókkal díszítsék fel.

Az esti hangverseny 8 órakor kez­
dődik s a helyárakról, valamint a 
programmról plakátok fogják tájé­
koztatni a közönséget.

— Hátralékos vidéki előfizető­
inket kérjük előfizetési dijuk mi­
előbbi beküldésére, hogy a lap 
küldése fennakadást ne szenved­
jen. Lapunk negyedévi előfizetési 
ára vidékre postán küldve 1 K 50 f.

— A főispánné zászlóanya. Egy 
20 tagból álló vásárhelyi küldöttség 

kereste fel a főispánné Öméltóságát 
szentesi otthonában és arra kerte, 
hogy a hódmezővásárhelyi iparos kör 
augusztus havi zászlószentelési ün 
népségén a zászlóanyai tisztet vál­
lalja el. A küldöttséget Szathmáry 
Tihamér főkapitány, Kalmár Zsigmond 
az iparos kör elnöke és Fejérváry 
József lapszerkesztő vezették a mél­
tóságos asszony elé, akinek ez alka­
lommal egy szép csokrot is átnyúj­
tottak. A méltóságos asszony kész 
örömmel vállalta a neki hódoló tisz­
telettel és szeretettel felajánlott zászló­
anyai tisztet.

— Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi 
számában a hódmezővásárhelyi dalos­
kör vendégszereplését „május” 26-áia 
jeleztük. Ez a híradásunk természe­
tesen tévedésen alapszik, mert a 
dalestély nem májusban, hanem áp­
rilis 26-án, vasárnap lesz megtartva.

— Igazgatósági ülés a munkás­
biztosítóban. A szentesi kerületi .mun- 
kásbiztositó pénztár igazgátósága ked­
den este tartotta alakuló ülését, me­
lyen a pénztár elnökévé ismét Mócz 
Kálmánt választották meg egyhangú 
lag, aki már több mint másfél év­
tizede áll önzetlenül a szentesi pénz­
tár élén azt szeretettel és szakérte 
lemmel vezetve. Alelnökök Buday 
János és Bíum Mihály, felügyelőbi­
zottsági elnök Beiiczay Viktor, al­
elnökök Fekete Albert és Eke István 
lettek.

— A békésbánáti református egy­
házmegye közgyűlése. A békésbánáti 
református eg\házkerület kedden dél­
előtt tartotta Szegeden közgyűlését 
Futó Zoltán esperes elnöklete alatt. 
A közgyűlés táviratilag üdvözölte Fe­
kete Márton egyházra g?ei gondno­
kot és Balthazár Dezső dr. püspököt. 
A közgyűlés ezután elfogadta Dara­
bos Lajosnak az egyházmegyei ta- 
nácsbirói tisztéről való lemondását, 
majd a megválasztott uj lelkészek és 
tanítók tették le a fogadalmat. Dél­
ben a Kassban társasebéd volt. A 
közgyűlést szerdán folytatták.

— Báró Eó1vö3 József ünnepély. 
A szentesi izraelita hitközség iskola­
széke f. hó 26-án, vasárnap délután 
5 órakor az izr. népiskola nagyter­
mében B. Eötvös Józsefnek, a nép­
oktatás reformátorának, a nagy Író­
nak és ál aniferfiunak emlékére fel­
olvasó ünnepélyt tart a következő 
programmal: 1. Megny itő-beszéd, 
tartja: Gönczi Ede. 2, A zászlótartó, 
költemény, szavalja: Székely László. 
3. Eötvös iroda mi működésének mél­
tatása ; tanulmány, felolvassa: Dongó 
Orbán áll. főgymn. tanár. 4. A meg­
fagyott gyermek; melodráma, a fó- 
gymnasiumi ifjúság ének és zeneka­
rának közreműködésével és harmónium 
kísérettel előadja: Nagy István. 5. 
Eötvös és a zsidók emancipációja ; fel­
olvassa; Dr. Friedmann Gyula. 6. 
Búcsú; költemény, előadja: Berger 
Károly. Az ünnepélyre ezúton hívja 
meg az érdeklődő közönséget vallás - 
felekezeti különbség nélkül az izr. 
hitközség iskolaszéke.

— Istentisztelet. Folyó hó 26 án, 
vasárnap délelőtt 9 órakor az eperjes- 
széli áll. elemi iskolánál Papp Lajos 
ref. lelkész istentiszteletet tart.

— Uránia. Az Uránia Társaság 
vasárnap délután tartja utolsó tavaszi 
előadását bemutatván >A jókedv bí­
rod a ina » cimü 3 fel vond sós darabot. 
200 színesen vetített képpel és 8 
mozgóképpel. Jegyek Bányai J utóda i 
üzletében válthatók előre.

— Tanyai mu'atság. A Nagytőkéi 
Gazdakör május 3-án vasárnap este 
7 órakor tartja első táncmulatságát, 
melyre ele re is felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

— A fekete banda. A Tudomá­
nyos Mozgószinház módig újabb és 
újabb szenzációval kedveskedik kö­
zönségének. —■ Ma >A fekete banda*  
cimü nagy drámát mutatja be az 
igazgatóság a fényes kisérő műsor­
ral együtt, melyet melegen ajánlunk 
a közönség figyelmébe. Az előadás 
jegyeit a háznál előre árusítják.

— Csongrádi vásár. A szomszédos 
Csougrádon az országos vásár f. évi 
április 25-én lesz, hová vészmentes 
helyről, szabályszerű járlattai, bármi­
féle jószág felhajtható. A kirakodó 
vásár április 26 án tartatik meg. Az 
iparosok iparigazoiványaikat magukkal 
vinni tartoznak.

— Tejtermékek vizsgálata. Eddig 
csak a piacra vitt tejet és tejtermé­
keket vizsgálta meg a megyei fő­
vegyész, jövőben a házhoz hordott 
tejek minóleges vizsgálását is teljesí­
teni fogja. Jólesz tehát vigyázni. . .

— A védhimlöoltási bizottság már 
megalakult: elnöke dr, {László Vilmos 
igazgató főorvos, tagjai pedig dr. Lá­
bos Endre és dr. Czuckerman Soma 
kerületi orvosok lesznek. Az oltás 
már április 27-én kezdetét veszi és 
pedig első sorban a tanyák között az 
iskolákban. A városi gyermekek má­
jus 3, 10 és 17-ik napjain fognak a 
városházánál levő orvosi teremben 
beoltatni. Az oltás sorrendjéről kü­
lönben a közönség értesítve lesz.

— Cirkus Varieté Killiany a vá­
sártéren az este kezdte meg első­
rendű tagjaival előadását. Nagy sikert 
aratott Olga k. a. a jelenkor legjobb 
kézequilibristanője. aki bámulatos mu­
tatványaival valósággal lázba ejtette a 
közönséget. Bemutatásra került az 
eredeti brazíliai Tangó, továbbá kü­
lönösen emlitésreméltók a kitűnő bo­
hócok, akiknek mulattató szkecsük 
nagy derültséget keltett. A többi erők 
is elsőranguak. A cirkusznak saját 
zenekara van, helyárai mérsékeltek.

— A falragaszok rongálását mind­
máig nagyon enyhén büntették az 
érvényben levő törvények. A most 
életbelépett 1914. XIV. t-c. a falra­
gaszokat is védelmébe veszi s a tör­
vény 29. § a kimondja, hogy kihá­
gást köve: el és hatszáz koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő 
aki falragasznak megengedett kifüg­
gesztését megakadályozza vagy jogo­
san kifüggesztett falragaszt jogtalanul 
letép. ^Ugyancsak e törvényt életbe­
léptéid min szteri rendelet értelmé­
ben a jogtalan helyen — tehát há­
zak ra, kerítésekre — kiragasztolt 
fair?. .;z eltávolítható s a kiragasztó 
a törvény szerint büntettetik. Mint 
ismeretes a falragaszok kiragasztására 
szolgáló helyekre lapunk kiadóhiva­
talánál lehet a város által előirt díjért 
a jogot megváltani. A kiadóhivatal 
az előzetes engedély nélkül való ki­
ragasztást és a falragaszok rongálá­
sát rendőrkapitányságnál minden 
egye, esetben fel fogja jelenteni és 
a törvény rendelkezései ellen vétők 
megbüntetését fogja kérni.

— színi szezon előtt. Krémer 
Sánd. 1, a szentesiek előtt is kelle­
mes emlékben álló színigazgató, aki 
a té < évad alatt Nyíregyháza, L'ngvár 
és Munkácson tartott jól szervezett 
társulatával szinielőadásokat, tegnap 
kérvényt adott be a színi bizottság­
hoz s kérte társulata részére — a 
szokásos kedvezmények mellett— az 
ősszel megkezdendő e’öadásokra a 
színházterem átengedését. A nviregy 
házi .ngvári és munkácsi lapok nagy 
elisn. réssel nyilatkoztak a színtársu­
lat magas nívón álló előadásairól. 
Krémer Sándor társulata most vé­
gezte be Kisvárdán előadásait innen 
Szarvasra megy, hol már érthető 
érdeklődéssel és türelmetlenséggel
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-várják megérkezését a derék szarva 
sjak. A szioügyi bizottság a beadott 
kérelem felett rövid időn beiéi dön­
teni fog.

— Kertészváltozás. Tóbiás Káro'y 
várod főkertésznek betegsége miatt 
tegnap felmondott a polgármester és 
szerzett érdemeire va'ó tekintettel 
megeDgedte, hogy a beteg ember 
családja a fizetést még félévig élvez­
hesse. A polgármester ez intézkedése 
mindenfele közmegelégedést keltett. 
A főkertészi állás betöltése iránt még 
nem történt intézkedés, de az eddigi 
jelekből Ítélve a kertészeti bizottság 
László Imre képzett mükertészt, ki 
az Erzsébet-park munkálatait most 
végzi, s külföldön is gyakorlatot szer­
zett, fogja kinevezésre ajánlani.

— Baleset. Erhardt Pál kenyér­
gyári munkás f. hó 2k-én a sütemény­
hordó kocsinál foglaíatoskodott, mi­
közben a kocsin lévő egyik vaspléh 
darab lecsúszott és Erhard jobb lá­
bára esett. A láb egyik ujja zuzódást 
szenvedett, mely azonban 8 napon 
belül gyógyul. A balesetet a munkás 
saját vigyázatlansága idézte elő.

— Betétszerkesztés. A telekkönyvi | 
betétszerkesztés a szentesi határban I 
már megkezdődött. Az összes régi i 
telekkönyveknek tulajdon és teher- ' 
lapja alapos át\izsgálás alá kerül. Az 
érvényben levő tételek a betét ter­
vezetbe átvitetnek illetve lemásoltat­
nak, a törült téteiek pedig áthuzatnak. 
Ezután következik a tu ajdonképeni 
betetszerkesztés, ahol a tényleges és 
jogos birtoklásnak megfelelőleg fog­
nak a tulajdonosok a betétekbe be­
vezettetni. Ezt követi az azonosítás, 
mely a kataszteri birtokivekkel vaió 
összehasonlítás s a felek személyes 
meghallgatása után fog történni, végül 
a közszemlére tétel és a felszólam­
lások tárgyalása. Nsgy és fontos 
munl-.a lesz ez, s tekintve a feldo'go- 
íandó anyag nagyságát, legalább 5—6 
évet igénybe lóg venni.

Felelős szerkesztő: Lichtenstein Manó. 
Kiadótulajdonos:

Szentes és Vidéké nyomdatársaság

NvHttér.
E rovatban közűitekért nem vállal felelős- I

Baráti levélből értesültem, mi 
szerint szüővárosomban az a 
hír, hogy a mágocsi orvosi ál­
lásra pályáztam. A hír téves, 
egyelőié állásomat, melyet mind 
össze nyolc hónapja töltök be, 
nincs szándékom elhagyni.

Dr. Rabloczky Imre.
az Egyet. Radiológiai 
— Röntgen — intézet

Olcsó, jó "WS
és tartós

ácsmnnküt Részit 
Búsi Kálmán és Társa 
== ÁCSMESTER. ■
Költségvetéssel Készséggé! szol­
gálunk. — Ugyanott egy jó fiú 
fizetéssel tanoncnak felvétetik. 
111. kér. Simonyi Ernő utca 33 sz.

Szentes város tanácsától. 
3576-1914 sz.

Hirdetmény.
Szentes város tanácsa értesíti 

a jószágtartó közönséget, hogy 
a város tulajdonát képező jó- 
zsefszá’lási pusztára f. évi május 
hó 5-én és 6-án lesz a kihajtás. 
Tájékozásul tudomására hozza a 
közönségnek, hogy külön ökör 
gulya, ménes és heverő szarvas­
marha gulya lesz; a pusztán 
artézi kút és kellő számú pajta 
van. A legelőbér a pásztorbérrel 
együtt egy ökör után 32 korona, 
egy ló után 32 korona, egy 
heverő szarvasmarha után 28 
korona és egy egyéves csikó 
vagy borjú után 21 korona 34 
fillér.

Vidékieknek megengedtetik, 
hogy az legelőbért a kihajtás nap­
ján a józsefszáhási központi ma­
jorban a gazdasági tanácsnok 
kezéhez fizethessék.

Ugyanez alkalommal tudomá- 
zára hozza a tanács a gazdakö- 
sönségnek, hogy a józsefszállási 
birtokon levő 92 kataszlrális hold 
lucerna 1914 évi nyári haszná­
latra május hó 8 án és 9 én 
a helyszínén haszonbérbe fog 
adatni

Kelt Szentes város tanácsá­
nak 1914. április hó 16 án tar 
tett üléséből.

Dr. Mátéffy 
1655 polgármester.

Szentes város 
gazdaközönségéhez I

A Gazdák Biztositó Szövetke­
zeiének szentesi főképviselete el­
fogad jégbiztosításokat a követ­
kező dijak mellett :

Díj minden 100 korona biz­
tosított érték után : kukorica 1 Fábiánban 84 hold föld egész­

ben, vagy részletekben is eladó. 
Értekezhetni 111. Simonyi Ernő­
utca 24. szám aiatt a tulajdo­
nossal. 1657

korona, búza 1 kor. 20 fillér, i 
rozs, árpa, zab 1 kor. 80 fillér, i 
Díjengedmények 5 százaléktól 15 i 
százalékáig.

THIERRY

I

TIIIERHY A. gyógyszerész CE1YT1F0L1A kenőcse 
biztos hatású bármily idüt rákszerü sebeknél, daganatok, gyul­
ladás, kaduinkulus, idegen testek eltávolítására, fájdalmas ope­
rációkat tesz feleslegessé, megakadályoz vcrmérgc'.ést. 2 tégely 
ára K 3-60 a pénz, e őzetcs küldése vagy u ánvét 
mellett, Budapesten kapható: Török J. gyógysz r- 
tárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában

Nagyban Thalmayer és Scitz. Kochmeister utódai és Ra- 
danovits Testv. drogériákban A hol nincs lerakat, ott
rendeljünk közvetlenül az egyedüli készítőnél« 

THIERRY II ÖraDgyal-oyöDyszertáraDűl PREIiHflDA
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

A. gyógyszerész BALZSAMA 
csupán a zöld apáca védjeggyel valódi Kitünően 3 
bevált a légzőszervek megbetegedésénél, köhö- S 
gés, elnyálkásodás, rekedtség, gé^ckatarrhus, 3 
tüdőbántalmak, étvágytalanság, rossz emésztés, gj 
choleraszerü be'egségek, influenza, gyomorgörcs H 
stb. mint szájbüz, égési sebekre, kiütéseknél min- s! 
dig sikerrel használható. j
12 kis-, vagy 6 dupla, vagy 1 nagy utazó üveg 3 
ára 5'60 korona.

Szentesi Tudományos

MOZGÓ­
SZÍNHÁZ 

Nagy FerenCz-u. 3. sz.

Ma, Csütörtökön,
d. u.fél 6 órakor mérsékelt és este és 

8 órakor rendes helyárak mellett
jMCílsor

1. Tél a Bajor hegységben, term.
2. Egy különös levélszekrény, vigj.
3. Trombitajel (cowboy), dráma.
4. Ellopott medvebőr, vígjáték.

5—7. Fekete banda, 
dráma 3 felvonásban.

8. Polidor mint óriás, bohózar.

Délutáni helyárak :
Díszpáholy 8 személyre 5 kor 
Nagypáholy 5 személyre 3 kor 
Kispáho'.y 4 személyre 2 kor 
40 fillér. Támlásszék 60 fillér 
Első hely 40 fillér Második hely 
30 fillér. Harmadik hely 20 fil­
lér. Tizéveu alóli gyermekeknek 
állójegy 10 fillér.

Esti helyárak :
Támlásszék 80 fii, I. heiy 60 
fii., II. hely 40 fii.. III. hely 30 
fii., Nagy páholy 4 kor., Kispá- 
hoiy 3 20 ko’., Díszpáholy 8 
személyre 6 korona. Tíz éven 
aluli gyermekeknek állóhely 12 f.

Sojes Jvároly 
ácsmesternek az Alsóréten Dió­
szegi örökösök-féle főidből 7 
hold kitűnő 

lucerna földje 
nyári használatra kiadó. — Ér­
tekezhetni Stammer Sándor utca 
20. sz. a. a tulajdonossal. 1656

A szentesi kir. járásbíróság mint, 
telekkönyvi hatóság.

1291 — 1914. tkv. szám.

Áiveiéii biidetioÉDj-iivoDat.
Bélteki László szegvári lakos 

végrehajtatnak Bélteki Lászlóné 
szegvári lakos végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság 
utóajánlatra az újabb árverést 
745 K. 20 f. tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a szen­
tesi kir. járásbíróság területén 
lévő, Szegvár községben íekvö, 
s a szegvári 973. sz. betétben 
744, 745, 746, 747. hrsz. egy 
birtoktestet képező ingatlanból 
Bélteki Lászlóné, Pászti Mária 
nevén álló felerészre 649 koro­
nában, ugyanezen betétben 7484. 
hrsz. ingatlanból nevezett nevén 
álló felerészre 110 koronában ; 
ugyanezen betétben 4785. hrsz. 

j ingatlanból nevezett nevén álló 
i felerészre 209 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1914. évi április 
hó 29. napján d. e. 9 órakor 
Mindszent községházánál fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingat­
lanok a kikiáltási árnál alacso­
nyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kö­
telesek bánatpénzül a kikiáltási 
ár 10 százalékát készpénzben, 
vagy az 1881 : LX. tel 42. § ában 
meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapiros­
ban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított le­
téti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az ár*  érési feltételeket 
aláírni (1881 : LX. te. 147. 150, 

i 170. §§., 1908: XL. te. 21. §.)
Az aki az ingatlanért a kikiál­

tási árnál magasabb Ígéretet tett, 
ha többet Ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni 
(19Ö8 : XLl. 25. §)

Szentesen, 1914 évi műre, hó 
18. napján. Gál s. k. jegyző.

A kiadmány hiteléül: 
1662 Heincman, kir. tkvvezető.

Mindenfajta birka­
gyapjút a legmaga- 

’ sabb árban vesz :
Lantos Károly,

1680 tollkereskedő.
Sarkady Nagy Antal-utca 23. sz.

MXXXMXXXXMXXX 
Eladó nád.

BÍípvi Mihálynak Ma- 
gvarteésen í Eszes Má­
tyás-fele föld) eladó 
nádja van. Értekezhetni 

la helyszínen. 1501I
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CSILLAG ÁRMIN
52 ÉV ÓTA FENNÁLLÓ 
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ 
ÜZLETÉBEN

mind nfé'e rany és ezüst áruk és 
ékszerek, legjobb gyárt «>á yu pon­
tosan járó órák, ju ányos árért sze­
rezhetők be.

UJONAN BERENDEZETT 
ÓRÁSMÜHELYEMBEN 
PONTOS JAVÍTÁSOKAT 
JÓTÁLLÁS MELLETT, 
OLCSÓN VÁLLALOK.

Tajték pipák, disz'árgyik n »gy vá- i 
lasztékban kaphatók.
Egy próbarendélés meggyőzi Önt, 
áraim olcsóságáról.
Mindennemű arany és ezüst jav>- ,
t-sokat elvál'alok. 1589 |

iÜHM

Eladó föld.
Borbély Lajosnak a felsőréten 5 
hold, az alsóréten a görgősnél 
4 hold földje van eladó. Bartba 
Jdnos-u’ca 24 szám. 1629

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagy- 

demű közönséget, hogy 

Papír és könyv­
kereskedésem 

a róm. kath. e emi népiskola épü 
létében megnyitottam.

Nagy választék ízléses húsvéti ■ 
és egyéb képes levelezőlapokban, 
valamint diszdoboz levélpapírok- | 
bán.

Teljes tisztelettel

Szabó Béla
papír és könyvkereskedő. 1601.

Kiadó lakás. 2 w-
Ápri'is 24-tól kezdve Petőfi 

utca 5. szám a’att egy két szo­
bából és konyhából álló lakás 
mellékhelyiségekkel együtt kiadó.

Irodának különösen alka’mas.

SZOVET- 
MARAPÉKOKAT 
melyek nálam falhalmozódtak, áron 
alul, óriA-i «11 «reütnéa»x- 

nyel adok el.
ICzen szövet-maradékok 
ele*ren<lőlc  teljes íArfi- 
öl tön vökre, nadi-A(rol<r:i, 
palctókra, női kosztü­

mökre, aljakra »-tl>.

Kérjünk maradék miiitA- 
kát férfi és női szövetekből.

I

hölgyközönség 
szives figyelmébe, 

ifi. Komendát 
Lajos

angol női szabónál 
fazonok már 20 kor. 
kezdve, kostümök, di­
vatos selyem béléssel, 
fekete és kék szövet­
ből tetszés szerint vá­
lasztva 70 koroeítől 
Aljak, b'.ousok, pon­
gyolák, köpenyek, felső 
kabátok jutányosán é3 
pontosan készíttetnek, 
Ugyanott önálló varró­
lányok felvétetnek.

Andrássy-utca 9.melyeket ingyen és bérmentve küld: 
IC -A. It JL K S I’ IC II 

posztógyára. INNSBRUCK 4S4.

ÉRTESÍTÉS

Munkálatokat a legrövide-b idő alatt kíszit. 
Iroda : 1. Jövendö-u. 3 szám.

C mentáru gyáramba a mai naptól kezdve szak­
képzett munkavezetőt és munkásokat alkalmazói-:. 
Ennél fogva elvállalok betonirozásokat teraszot a 
le--egyszerűbbtől a legdisíestbb’g. Beton és 
műkő Jépcsőzeteket és minden léié b tón és 
tcükő munkákat Késdtek és raktáron tartok be­
toncsöveket 15 cm-töl 70 cm-ig. Vasbeton kerí­
tés o-zlopokat itató vályú at. C ment lapokat 
tö.bféle színbe, és sírkövek t.

Sarkady Nagy Ferencz
kereskedő.

Asztalt munkálat
Bíró Dezs5 mérnök Sz ntes város szerződéses 
szfaltozási vállalkozója eivá ’al magán felek 

részé e mindennemű asz sltozási munkálatokat, 
úgymint: gyalogjárdák, kapualjak, udvarok, 
fürdőszoba., kon>hak, mlyosók stb aszfal­
tozását a

legolcsóbb árak mellett

-6 éves néniét k. a. 
szépség, 

100,000 korona 
vagyonnal

gyorsan férjhez óhajt 
menni, esetleg kül­
földre is. — Vagyon 
Vallás mellékes.

„FIDES“
Berlin 18.

7 HIT SiC i í ér. >i< T I *§  A -rz*
Részvénytársaság 
szitaáru é*  remezposztó 
magyarországi telepe.
Budapest, X. Gyomról ut 80/64
Ajánlj*  kész állapotban, tehát utó­
lagosan tüzhorganyozáss.l eilá ott 
többször csavart gépsodrony fo­
natait.
Mint tartósság tekintetében p ratlan gyárim íny! Nem tévesztendő 
össze másfajta fonatokkal, melyek mind közönséges horganyozott 
drótból készülnek Tüskés huzalok, sima huzalok, k.'ttőshegyü 
ozegek stb. igen ju ányos árban. Arj-gyzék és minták bérmentve 
és díjtalanul. Továbbá gyártatnak:

Kitűnő horgán) ozás olcsó 
árak.

1 SS
e ’ j CD,' ; 1—i a e

ke itésrácsok, ka­
puk és ajtók 1Co5 
a le ;e»ysz-rübbtö a lég- 
diszeseob kivit- Jig e öny- 
árak me lett. Költségvetés 

tervezetek dijtaanul.

New-Yorkban, Chikágőban !ú.r.?ZiuAhíl„ s 
jel-nnppal liasz nő I ják 

irémemeT.
ása csaknem órát ól-órára észlelhető, 
sznkalkoló újdonsága Lyons Dr. J. W. 
> 1 o t »• <? jí m-ja. 

xely 1 I£ in T.1 fillér.
ia.
os és Fia 
•losef Kneipn 
-• Grand a Co 
Sictro Milánó 

ZEfíTESEN Benning 
(Hariss-ház.)

Szentesen a Harris-házban

VIRÁGOST. FERENCZ
DIWTÁRUHAZA.

Óriási választók 
díszek, keztyük, 
csipkékben. Úri 
nyakkendők, a 

szabott

mindenféle női ruha­
szalagok, selymek és 

fehérneműét, ka’apok, 
legolcsóbb szigorúan 

árak mellett.

IURULCIPÓ LERAKAT._______________
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